



**Реставрация памятников погибшим в ВОВ в Аксенове, Александровке, Черемишево осуществляется в рамках федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий». Реализация программы проходит в сложных условиях коронавируса. Это обстоятельство налагает отпечаток на ход подготовительных и строительных мероприятий. Например, часть средств должны выделить администрации самих сельских поселений, которые обращаются за помощью к предпринимателям. Но только самые социально-активные бизнесмены отрывают от своего бюджета средства.**

Из трех населенных пунктов только в Аксенове построили новый памятник, благодаря спонсорской помощи известного мецената Рафика Айясовича Фехуллова, который выделил на благое дело более шестисот тысяч рублей. Открытие мемориала намечено на 22 июня, то есть, приурочено к началу Великой Отечественной войны.

Памятник представляет собой монументальное сооружение, на памятной табличке которого 212 фамилий. Но в проекте еще около 45 участников, умерших уже в послевоенное время и установленных в ходе настойчивой поисковой работы. Поэтому предусмотрено расширение списка и изготовление новых памятных табличек. Предполагается также обустройство мемориала «Вечный огонь», который будет зажигаться на День Победы.

— Первые шаги в этом направлении сделаны, — говорит глава Аксеновского сельского поселения Айса Джаярович Юсупов, — подведен газопровод. Но завершение этого проекта требует дополнительных вложений. Поэтому нельзя с полной гарантией сказать, что он будет зажжен в день торжественного открытия — 22 июня, хотя намерение такое есть, и может быть, удастся его осуществить.

**Н. ДЮЖЕВ**